

# “拉网”反诈， 这里电信诈骗发案率下降超一半



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 冯 错) 8月27日,市公安局组织媒体走进牡丹公安分局牡丹派出所,开展“全民反诈记者进警营”活动。据了解,牡丹派出所通过拉网式反诈宣传等活动,辖区电信诈骗发案率下降超过50%。

在牡丹新城小区,随处可见反诈宣传条幅、宣传板,小区内音响中播放的也是反诈骗知识,走进居民楼,所有居民门把手处也都张贴着反诈骗宣传;在和谐银座广场,入口处、收银台甚至餐饮店所有座位处,都张贴着反诈宣传内容;在伊庙社区,说起反诈骗知识,村干部张口就来,不少居民都能说上几条……

“今年1到7月份,我们辖区发生的电信诈骗案件中,从性别上看,女性被骗占比达67%;从年龄结构上看,18岁到40岁被骗人员占90%……”牡丹派出所所长赵孝稳介绍,

赵孝稳介绍,“一专班”是指成立防范电信网络诈骗专班,整合辖区网格员、保安员、治安积极分子、社会志愿者等队伍,在辖区所有小区挨家挨户进行拉网式反诈宣传。

“二携手”是指“大手拉小手”“师生共携手”,即在中小学、幼儿园学生等群体中开展“大手拉小手”活动,让学生作为“监督员”,监督家长认真学习防诈骗知识,最大限度降低中青年这一易被骗群体的被骗风险;在高校中开展“师生携手反诈骗”活动,计划利用“开学第一课”等机会在校园内开展反诈骗宣传,增强高校师生防骗、识骗、反骗的意识和本领。

为遏制电信诈骗案件发生,派出所首先对辖区发生的此类案件进行了细致分析,总结此类案件发案规律,并有针对性地采取对策,逐渐形成了“一专班,二携手,三开响,四发动,五覆盖”的工作措施。

“三开响”是指开响城区各小区、单位内部公共音响以及农村社区大喇叭、派出所宣传车大喇叭,在不影响群众休息、生活的情况下,反复播放防范电信网络诈骗宣传音频,提高防范意识;“四发动”是指发动民警、辅警等专业治安力量,网格员、社区干部、保安员等辅助治安力量,发动治安积极分子、党团员等人群,发动社会志愿者等志愿者力量,形成一张融入辖区各个角落的“反诈网”;“五覆盖”是指小区门口、村居主干道宣传条幅全覆盖,商场、银行、医院等场所宣传页全覆盖,辖区所有住户入户门“反诈贴”全覆盖,各小区业主、社区居民微信群反诈骗知识全覆盖。

精心细致的工作也取得了不错的效果。赵孝稳介绍,与六七月份相比,辖区八月份电信诈骗发案率下降超过50%。

## 2021年重点场所新冠肺炎疫情防控防护指南(七)

### 文化馆

1.做好口罩、消毒液、洗手液、消毒纸巾、测温仪和应急药品等防疫物资储备,制定应急工作预案,落实单位主体责任,加强对工作人员健康培训。

2.工作人员疫苗接种做到应接尽接,接种疫苗后仍需注意个人防护。建立工作人员健康监测制度,每日对工作人员健康状况进行登记,如出现可疑症状应及时就医。

3.对进入文化馆的参观人员、学习人员和工作人员进行体温检测和核验健康码,体温和健康码正常者方可进入。

4.实行预约制,控制进入文化馆的人员数量和停留时间。

5.馆内电梯、楼梯、卫生间等公共区域和高频接触物体表面应定期清洁消毒;为观众提供的拐杖、轮椅、雨伞、语音导游设备等物品应“一客一用一消毒”。

6.加强通风换气。定时开窗

通风,保持室内空气流通,增加通风频次,每次不少于30分钟。

7.正确使用空调。首选自然通风。如使用空调,应保证空调系统供风安全,保证充足的新风输入,所有排风直接排到室外。

8.提醒入馆人员保持安全距离,并在咨询台和等待区等设置“1米线”。

9.保持公共区域、电梯和咨询台等区域环境整洁卫生,及时清理垃圾。

10.公共卫生间要配备足够的洗手液,保证水龙头等供水设施正常工作;有条件时可在电梯口和咨询台等处配备速干手消毒剂或感应式手消毒设备。

11.工作人员工作期间,全程戴医用外科口罩或以上级别口罩;入馆群众戴一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩。口罩弄湿或弄脏后,及时更换。

12.尽量利用电话、微信、网

络视频等方式沟通联系和部署工作,减少工作人员聚集。

13.通过海报、电子屏和宣传栏等加强新冠肺炎防控知识宣传。

14.当出现新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者时,应在当地疾病预防控制机构的指导下对场所进行终末消毒,同时对空调通风系统进行清洗和消毒处理,经卫生学评价合格后方可重新启用。

## 秋雨绵绵, 菏泽发布暴雨蓝色预警

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)

自8月28日开始,我市迎来新一轮降水天气过程,市气象局发布暴雨蓝色预警信号,提醒有关部门或广大市民,此次降雨持续时间长、累积量较大,易导致土壤水分饱和,请注意防范。

目前处于夏秋交替季节,这一时段多阴雨天气。市气象部门实测统计资料显示,从28日8时截止到29日8时,九站平均降水量21.3mm,最大降水量91.2mm,出现在牡丹区胡集。29日上午降雨暂停,中午时分雨水再次降临,菏泽市气象局8月29日14时37分发布暴雨蓝色预警信号。8月29日,菏泽市气象局发布重要天气预报,受副高边缘切变线影响,预计9月1日前,我市有持续性降雨过程,全市平均降雨量60~80毫米,局地100毫米以上,最大小时雨强20~30毫米。提醒有关部门或广大市民,此次降雨持续时间长、累积量较大,易导致土壤饱和。



## 校车“体检”迎开学



8月28日,定陶区交警、交通等部门走进运输企业,对校车进行车况检验,并张贴“系好安全带”等提示语,为校

车安全出行工作把关,保障学生开学后安全出行。

牡丹晚报全媒体记者 冯 错 摄